
山东丰源集团考试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、关于脱贫攻坚，下列说法错误的是：

 A．精准脱贫与防范化解重大风险、污染防治是决胜全面建成小康社会的三大攻坚战

 B．发展产业是实现脱贫的根本之策，要因地制宜，把培育产业作为推动脱贫攻坚的根本出路

 C．脱贫攻坚的目标任务是实现贫困地区农民人均可支配收入增长幅度和基本公共服务主要领域指标均接近全国平均
水平

 D．稳定实现贫困人口“两不愁三保障”，即不愁吃不愁穿，义务教育、基本医疗、住房安全有保障是脱贫攻坚的标准
之一

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治。

A项正确，十九大报告中指出：要坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战，使全面建成小康社会得到人
民认可、经得起历史检验。

B项正确，2016年习近平总书记在宁夏考察脱贫攻坚工作时强调：发展产业是实现脱贫的根本之策。要因地制宜，把培育产
业作为推动脱贫攻坚的根本出路。

C项错误，根据《中国农村扶贫开发纲要（2011-2020）》，“十三五”期间脱贫攻坚的目标任务是：到2020年稳定实现农村贫
困人口不愁吃、不愁穿，农村贫困人口义务教育、基本医疗、住房安全有保障；同时实现贫困地区农民人均可支配收入增长
幅度高于全国平均水平、基本公共服务主要领域指标接近全国平均水平。

D项正确，“两不愁三保障”，即不愁吃不愁穿，义务教育、基本医疗、住房安全有保障。2019年，习近平总书记在解决“两不
愁三保障”突出问题座谈会上的讲话中指出：到2020年稳定实现农村贫困人口不愁吃、不愁穿，义务教育、基本医疗、住房安
全有保障，是贫困人口脱贫的基本要求和核心指标，直接关系攻坚战质量。总的看，“两不愁”基本解决了，“三保障”还存在不
少薄弱环节。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、优化营商环境，降低制度性交易成本是减轻市场主体负担，激发市场活力的重要举措。下列不属于制度性交易成本的是：

 A．市场主体准入成本

 B．涉企收费

 C．市场主体办事成本

 D．技术创新研发成本

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查经济常识。

A、B、C三项正确，制度性交易成本是指因政府的各种制度工具所带来的成本，可以简单地理解成是企业在遵循政府制定的
一系列规章制度时所需付出的成本，例如各种税费、融资成本、交易成本等等。市场主体准入成本、涉企收费、市场主体办
事成本均是因政府的各种制度工具所带来的成本。

D项错误，生产性成本是指企业在生产环节支付的成本，包括能源成本、原材料成本、人员工资等等。技术创新研发成本属
于生产性成本。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、太阳结构由外向内依次为（　　）。
 A． 日核、中介层、对流层、光球、色球、日冕

 B． 日冕、对流层、中介层、色球、光球、日核
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 C． 日冕、色球、光球、对流层、中介层、日核

 D． 日冕、光球、色球、对流层、中介层、日核

『正确答案』
C
『答案解析』
我们能直接观测的太阳是太阳的大气层，太阳结构由外向内依次为：日冕、色球、光球、对流层、中介层、日核。因此C项正
确。

4、据以印制正式文件的标准稿称为（　　）。
 A． 草稿

 B． 送审稿

 C． 定稿

 D． 正本

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，草稿，又称草案、征求意见稿、送审稿、初稿等，是文书撰拟过程中最初期的原始稿件，供讨论、修改、审批之
用。定稿，又称原稿，是经领导人审阅签发或经会议讨论通过的最后完成稿，是缮印正本的依据。正本，是根据定稿缮印
的、用于向外发出的正式文本。

5、下列关于地理常识的说法正确的是：

 A．暖流是从低纬度地区流向高纬度地区

 B．同一座山上的雪线迎风坡高于背风坡

 C．无冰期的河流在冬季常发生凌汛现象

 D．地震横波和纵波无法通过地核的内核

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查地理国情。

A项正确，暖流是指从低纬度流向高纬度的洋流。暖流的水温比它所到区域的水温高。暖流所蕴藏的巨大热能和对气候的影
响，暖流可以使沿岸增加湿度并提高温度，更有助于生物的生长与发展，引起了各国科学家的广泛关注。

B项错误，雪线是常年积雪带的下界，即年降雪量与年消融量相等的平衡线。迎风坡降水多，气候湿润，所以雪线分布的海拔
较低，而背风坡雪线分布的海拔较高。

C项错误，凌汛是冰凌堵塞河道，对水流产生阻力而引起的江河水位明显上涨的水文现象。中国北方的河流，如黄河、黑龙
江、松花江，在冬季的封河期和春季的开河期都有可能发生凌汛。无冰期的河流不存在凌汛现象。

D项错误，地核可分为内核和外核两部分，内外核的分界处在地表下约5100公里处。外核中地震波横波不能通过，而到了内
核，横波又重新出现。

故正确答案为A。

备注：本题不严谨，掌握知识点即可。

6、中国古代丝绸之路的起点是：

 A．敦煌

 B．长安

 C．玉门关

 D．天水

『正确答案』
B
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